

2017郑台经贸文化论坛举行

(上接一版)论坛上,两地与会嘉宾紧扣论坛主题,各抒己见,分析和判断了当前两岸经济文化发展的形势,探讨和展望了海峡两岸特别是郑台两地经贸交流与合作的前景。

薛云伟在论坛上致辞,他说,台湾是个好地方,保留了许多传统文化,有许多方面值得学习;郑州人口持续流入,交通便利,有许多台胞在此投资兴业;希望两地未来进一步融合发展,造福两岸人民。

杨福平表示,这是一次成功的论坛,取得了诸多共识,对深化郑台两地经贸文化发展融合必将起到有力的推动作用。郑州今后将一如既往地台胞提供优质服务,支持台商在郑发展。希望两地今后能在更大范围、更宽领域、更深层次开展合作,希望更多的台商来郑投资兴业。

市领导会见参加经贸活动台湾嘉宾

(上接一版)区域辐射、带动能力越来越强,社会各界对郑州的发展充满信心。未来郑州将进一步扩大开放,也欢迎包括广大台商在内的各界人士积极参与到郑州的发展中来,共享机遇,合作共赢。希望诸位新老朋友利用自身的影响力,大力宣传推介郑州,为两地更深层次、更广范围的交流合作发挥积极作用。

陈冲表示,自己在来郑之前,已经对郑州有了一定了解,此行对郑州良好的发展态势和当前的发展机遇有了更深入的认识和感受。他表示,当前世界经济形势已经呈现上扬势头,但不稳定、不确定因素依然存在。要克服挑战,实现更好发展,需要大家紧密合作。基于共同的文化和语言,郑州和台湾两地合作拥有美好的前景和广阔的空间,期待未来两地合作更上层楼。

外交部公共外交咨询委员会代表团来郑访问

本报讯(郑报融媒记者 覃岩峰)昨日下午,国务院外办副主任、前驻英国大使马振岗,外交部公共外交咨询委员会委员、前驻法国大使赵进军带领外交部公共外交咨询委员会代表团一行来到郑州进行访问。

在郑期间,代表团一行出席了第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会及丁酉年黄帝故里拜祖大典,考察我市具有代表性的经济、社会、文化项目,与有关部门和企业举行座谈,开展公共外交宣传和调研,为我市扩大对外开放、提升对外交流合作水平建言献策,更好地服务地方经济发展和“软实力”建设。

在郑州宇通客车公司,代表团通过观看企业宣传片、参观生产车间、举行座谈等形式,了解宇通客车、中铁工程装备集团、郑州国际陆港和宇通重工的生产经营运行,特别是对外贸易交流等情况。

座谈中,副市长李喜安简要介绍郑州市情,他希望代表团能通过此次参观访问,加深对郑州的了解,给予更多建议和更大支持。

马振岗表示,近些年来,河南,郑州发展迅猛,社会经济各方面稳步提升,希望能继续贯彻落实好国家相关政策,取得更大成绩。

非洲驻华使团来郑参观考察

本报讯(郑报融媒记者 王思俊)昨日,由赞比亚共和国驻华大使奇贝萨萨女士为团长的非洲驻华大使巡访团一行12人莅郑考察访问。每到一处,留下深刻印象,点赞郑州日新月异的新变化。

代表团由赞比亚、埃塞俄比亚、纳米比亚、津巴布韦和南非驻华使馆人员组成,来豫期间参加了由中国人民对外友好协会主办,河南省政府外事侨务办公室、河南省人民对外友好协会承办的“驻华大使对话中原——第十九届非洲国家驻华大使巡讲”系列活动。通过巡讲和国情介绍,帮助人们了解非洲经贸合作情况,增强企业对外投资意愿,增进中非相互了解和经贸交流,推动双方务实合作。

当天,代表团先后来到河南物流保税中心、中铁工程装备集团有限公司。河南物流保税中心中大门O2O购物广场,计划建筑面积20万平方米,前期建设2.7万平方米已投入运营,集购物、休闲、美食、娱乐为一体,立足“买全球、卖全球”,打造国内第一家跨境电商O2O模式。走进购物广场,商品琳琅满目,令人目不暇接,代表们穿行其中,拿出手机拍照留念。在中铁工程装备集团有限公司,车间内先进的生产设备和精彩的展示,让代表们赞叹不已。

随后,代表团还来到郑州航空港区参观考察,对郑州航空港区的发展建设给予高度评价。

郑东新区集中签约10个项目

本报讯(郑报融媒记者 覃岩峰 通讯员 李盼)第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会期间,郑东新区举行项目签约仪式暨大数据产业发展论坛,总投资额超过235亿元的10个项目集中签约,郑东新区产业培育增加新动能,迈入新阶段、新阶段。

郑东新区的发展优势、区位优势对央企、跨国企业的吸引力日益增强。签约仪式上,中国长城资产管理公司和中国信达资产管理有限公司签约入驻龙湖金融岛,对于提升郑东新区金融内涵,增强服务国家中心城市发展力量注入新的活力。中国铁路电气化局集团有限公司,是中国铁路“四电”系统集成领军企业,该集团将在东区设立集团财务共享结算中心。深圳市宝能投资集团有限公司签约建设宝能集团郑州金贸中心暨标志性建筑,该项目建成后将成为中原地区最高建筑,再造河南地区新坐标。国际养老医疗机构GMRE此次入驻东区,将美国的医疗资源、医疗技术及管理团队引入国内,使郑州人享受国际一流水准的医养资源和服务。

奏响开放发展“欢乐颂”

——第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会侧记

郑报融媒记者 张倩 成燕 文 宋晔 图

今天的河南,商机无限;未来的河南,充满希望。

以“开放、合作、创新、发展”为主题的第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会,再次为开放的河南、开放的郑州带来绝佳的发展机遇,让河南、郑州更加自信地翱翔国际市场。

这是一次迄今为止河南规模最大的经贸盛会,31000多名境内外客商如约而至,一次次握手致意,一次次收获满满。达成319个合作项目,总投资3558亿元,为新时期全省经济社会文化建设注入了“强心剂”。

这是一次五湖四海的联谊会,中原开放发展论坛、中英经济贸易合作论坛、自由贸易试验区发展论坛、“一带一路”与枢纽经济发展论坛、2017跨境电子商务大会,让四方宾朋相聚一堂,探讨交流、共叙友谊。

这是一次全球商品大汇聚的展示会,总展览面积达2.7万平方米,集中了省情综合展区、主宾国(英国)展区、现代物流展区等八大展区,文字、图片、声、光、电等多媒体和模型、实物相结合的方式,为参会嘉宾带来了一场盛大的视觉盛宴。



嘉宾客商纷至



展品多种多样



开放的河南引人关注

2016年8月,国务院决定在河南设立自由贸易试验区,历史性地为河南推开了改革开放的最前沿……国际化程度不断提高的河南,成为投洽会最引人注目的焦点。

“开放”一词频频出现在本届投洽会各主题活动和专题活动中。大力实施开放带动主战略的河南,坚持以开放促进改革、带动

发展,开放型经济保持了强劲增长态势。河南承东启西、连南贯北,区位优势独特,基础设施日益完善,为经济发展提供了良好的支撑条件。当听到“郑州机场已成为国内第四大货运机场,中欧班列(郑州)实现每周四去四回”时,多国的境外嘉宾纷纷鼓掌表示称赞。

副省长舒庆在中原开放发展论坛演讲时说,去年以来,一批事关全局性、根本性、长远性的重大战略规划、开放战略平台相继落户河南,标志着河南对外开放进入了历史最好时期。未来,河南也必将以更加开放的胸襟,打造最富吸引力的投资洼地,使广大投资者在河南安心、舒心、放心、开心地发展。

开启合作共赢新局面

河南投洽会成功举办十一届,目前已成为集中展示河南和世界市场商机的巨大平台,为中外企业和投资者互相接触、寻求合作提供了难得的机会,也为河南各地区、世界各国各地区政府部门推介投资环境、招商引资提供了极大的便利。

29日,记者走进位于郑州国际会展中心五楼的“2017河南工商企业跨境投资与贸易对接会”现场,看到一排排密密麻麻的对接台

前,坐满了河南企业与海外企业高层。在这里,来自全球39个国家和地区的400位海外企业家、千余位河南企业家畅谈项目合作,共话行业发展,寻觅合作商机。对接台前,郑州市跨境电商有限公司副总裁赵一鸣与中捷航空工业协会技术总监齐都林互动交流着:“请问你们制造的螺旋桨订货周期多长?”“我们可以加个微信,把双方需求合作互相发个文件吗?”……交流之声不绝于耳。

一场盛会,300多个合作项目在河南落地生根。以比亚迪城市云轨基地为代表的新型轨道交通项目,以硕威二期项目为代表的智能终端项目,以中电光谷洛阳信息港为代表的大数据项目,以京东电商产业园、大龙网跨境电商平台为代表的电商项目,以及智慧物流、文化旅游、健康养老等新兴产业项目成为投资合作新热点,这些项目将有利于我省构建现代产业体系,打好发展转型攻坚战。

创新展览凸显企业优势

徜徉在河南投洽会展览展示的大厅内,人们仿佛来到了“联合国”大会的会场。各个国家的展品琳琅满目,各种语言的交谈此起彼伏,各种肤色的客商行色匆匆……一个世界性的投资贸易大舞台已经在郑州国际会展中心悄然形成。

在鑫苑集团的展厅内,产业小镇、智慧社区、区块链、房易信平台、ERP云服务平台等展板吸引了不少客商的眼球,这些新生代名词成为现场客商们讨论的热点话题。据鑫苑(中国)置业有限公司董事长助理武兴华介绍,鑫苑集团是在河南郑州创办的企业,经过20多年的发展,集团现已成长为集地产开发、商业

运营、物业管理、智慧科技、资产管理、文化院线等多元化业务于一体的国际化集团企业,连续12年入选中国房企100强。

“河南投洽会是企业对外展示美好形象的重要平台,通过此次展览展示,参会人员对于鑫苑集团有了一个全新的认识。”武兴华说,鑫苑集团在投洽会活动中推出的房易信平台吸引了很多企业来洽谈合作,与河南多家金融机构达成了合作意向,房易信将会积极推动房产数字化进程,并为国家维护金融系统稳定高效发展提供借鉴。

北京爱接力科技发展有限公司作为国内首家以人工智能为驱动的幸福科技社区运营

迈向共同发展新时代

“此次来郑州参会,我主要想了解一下郑州跨境电商发展的相关政策,希望双方能开展实质性合作。”智利驻华使馆商务参赞贝安之对郑州跨境电商未来的发展充满了期待。

河南自贸试验区、跨境电商综合试验区能为入驻企业带去哪些红利,未来如何发展、有何经验可以借鉴……本届投洽会上,自贸试验区、跨境电商综合试验区成为了境内外企业关注的焦点和参会嘉宾讨论的热点。

商务部国际贸易经济合作研究院副院长张威在自由贸易试验区发展论坛上表

示,河南自贸试验区有很多可以创新的空间,未来河南可以把制造业和服务业有机融合起来,吸引更多、更好、更大的项目入驻河南。

“把河南自贸试验区建设成最高标准最好水平自由贸易园区,不仅是河南的机遇,也是境内外商客的机遇。”河南省商务厅厅长焦锦鑫告诉记者,我省将发挥好自贸试验区高端平台作用,积极承接境内外产业转移,提升产业合作层次,推动产业向中高端迈进。同时,也将优化货物贸易结构,扩大

服务贸易规模,让河南的机电、智能手机、新型建材等优势产品更好地走出去,也让世界各国的特色产品更多地进入中原。在跨境电商发展方面,我省将加快跨境电商的集群建设,建立适应跨境电商的投融资机制,与省内外、国内外企业在产业建设、人才培养方面加强交流合作,共享改革红利,共创丰硕的成果。

项目签约遍地开花,合作交流异彩纷呈……第十一届河南投洽会的成功召开,使得河南这方热土更加生机勃勃、绿意盎然。

根脉

同根同祖同源 和平和睦和谐

丁酉年黄帝故里拜祖大典

